
Referat fra bestyrelsesmødet i Frivilligværket  

Tid: Torsdag den 14. marts 2024 kl. 16.00 – 18.00 

Sted: Frivilligværket, Kirketorvet 2A, baghuset, 8900 Randers C.  

Afbud: Emmanuel, Anette og Anders 

 

Referat 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen er godkendt. 

 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde (Bilag 1) 

Referatet fra sidste møde er godkendt. 

 

 

3. Status på Frivilligværkets økonomi  

Budgettet for 2024 er opdateret, da Frivilligværket de næste fire år 75.000 kr. årligt fra Randers 

Kommune til arbejdet med Socialkompasset. Der er nu økonomi til, at vi kan ansætte en 

medarbejder i et job med løntilskud eller eventuelt en fleksjobber.  

 

 

4. Planlægning af Frivilligværkets generalforsamling 2024 (Bilag 2) 

Frivilligværkets generalforsamling er den 24. april 2024 kl. 18-20.30. Generalforsamlingen bliver 

afholdt i Salen på Thors Bakke Ældrecenter. Der vil være et oplæg med socialiværksætter Steffen 

Rasmussen i forbindelse med generalforsamlingen. Anders Høgstrup er dirigent.  

 

Valg til bestyrelsen 

Else på valg – modtager genvalg 

Allan på valg – ønsker ikke genvalg 

 

Opdatering af vedtægter 

Bestyrelsen godkendte forslaget til opdaterede vedtægter. Vedtægterne bliver sendt ud sammen 

med dagsordenen til generalforsamlingen.  

 

 

5. Frivilligværkets årshjul for 2024 

Bestyrelsen følger op på drøftelsen af årshjulet på sidste bestyrelsesmøde, og drøfter aktiviteter 

sommer og efterår 2024.   

 

Følgende datoer ligger fast i 2024: 

 

• 8. april Frivilliginitiativet – uddeling af midler fra Randerskalenderen 

• 24. april: Generalforsamling 

• August 2024: Lancering af Socialkompas Randers 

• 16.-17. september: March mod ensomhed 

• 27. september: Frivillig Fredag 

• 15. november: Indsende udviklingsplan for 2025-2026 til Socialstyrelsen 

Der vil desuden blive afholdt et temamøde om forsikringer, kurser og netværksmøder.  

Uddeling af midler fra Randerskalenderen 

Foreninger i Randers har kunnet ansøge om at få del i overskuddet fra Randerskalenderen, og der 

er en afstemning om, hvem der skal have pengene. Vi holder et arrangement på Museum Gaia den 



8. april kl. 18-20, hvor vi deler midlerne ud. Skriv til Mette, hvis I vil deltage. 

 

March mod ensomhed 16.-17. september 2024 

March mod ensomhed har indgået samarbejde med Danske Storcentre. Patrick fra March mod 

ensomhed har indgået et samarbejde med Randers Storcenter, så i år bliver fællesspisningen i 

Randers Storcenter.  

 

6. Praktikanter eller job med løntilskud 

Sissel har været i 4 ugers virksomhedspraktik i Frivilligværket, og det har fungeret rigtig godt. 

Pernille er starter i virksomhedspraktik fra den 18. marts. Vi laver desuden et opslag om 

studiepraktikanter til efterårssemesteret. 

  

I bestyrelsen var der enighed om, at Frivilligværket kan ansætte enten en person med løntilskud, 

flexjob eller studiejob. 

 

 

7. Siden sidst 

 

a. Socialkompas 

Socialkompas Randers er en digital oversigt over alle aktiviteter og fællesskaber i Randers. 

Vi har et godt samarbejde med Randers Kommune, og vi er begyndt at oprette de første 

foreninger på Socialkompasset. Ambitionen er, at Socialkompas bliver lanceret i Randers 

efter sommerferien.  

 

b. § 18-midler 

Den politiske sag om uddeling af §18 midler gik videre fra Socialudvalget og blev behandlet i 

Byrådet den 18. marts 2024. Politikerne har blandt andet drøftet, hvordan det nye 

pointsystem skulle anvendes. De forskellige foreninger har fået brev om, hvilket beløb de får 

fra § 18-midlerne i 2024. 

 

c. Opfølgning på FriSe’s årsmøde og generalforsamling 

Frise’s årsmøde og generalforsamling blev afholdt i Kolding den 8.-9. marts 2024. Eske 

deltog begge dage og Mette deltog om fredagen.  

 

Temaet for årsmødet var frisættelse, og der var bl.a. et godt oplæg ved Ove Kaj Pedersen. 

På generalforsamlingen var der fredsvalg til bestyrelsen og der var lidt debat om ændringer 

af FriSe’s vedtægter.  

 

d. Forsikringer 

Vi har haft en forsikringsmægler til at tjekke Frivilligværkets forsikringer, og det har givet en 

stor besparelse, vi henter dog først hele besparelsen i 2025. Der er også tegnet en 

bestyrelsesansvarsforsikring for Frivilligværket. 

 

Det er muligt at tilbyde tjek af forsikringer samt en bestyrelsesansvarsforsikring til alle 

foreninger i Randers. Der var enighed i bestyrelsen om at afholde et temamøde om 

forsikringer. 

 

e. Frivilligmobilen 

Underværket er interesseret i at overtage Frivilligmobilen. Allan har snakket med Pierre, og 

Underværket kan afhente den.  

 

 



8. Kommunikation 

Der blev sendt nyhedsbrev ud ugen efter bestyrelsesmødet. Det handlede om uddeling af midler fra 

Randerskalenderen, generalforsamlingen, praktikanter mm.  

 

Eventuelt 

 

Lokaler 

På mange måder har Frivilligværket rigtig gode lokaler, men der er udfordringer med tilgængelighed for 

gangbesværede. Vi kan lægge en rampe ud, så der er adgang i underetagen, men toilettet er ikke 

handicapvenligt. Vi kan evt. prøve at fundraise til indretning af et handicaptoilet, men der er svært at 

fundraise til forbedringer ved privat udlejer.  

 

Bestyrelsen havde en god dialog om, at der kan være fordele ved at flytte ind et sted, hvor man 

Frivilligværket kan få mere synlighed og hvor der kan være synergi og samarbejdsmuligheder, som hvis 

Frivilligværket fx var placeret tæt ved No.17 (Randers Kommunes hus for bæredygtighed) eller et bibliotek. 

Der er ikke planer om at flytte på nuværende tidspunkt, men vi er opmærksomme på om der opstår nogle 

oplagte muligheder.  

 


